

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号:CN52-0008
邮发代号:65-39



梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园



中心传播媒体
铜市融媒体

2025年4月9日 星期三
农历乙巳年三月十二
第10174期 今日8版

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视铜仁”的创业兴业乐园

深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神省委宣讲团报告会在铜仁举行

吴静作宣讲报告 李作勋主持

本报讯(记者 陈林) 根据省委统一部署,4月8日,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神省委宣讲团报告会在铜仁举行。省委宣讲团成员、省委社会工作部部长、省委非公有制经济组织和社会组织工作委员会书记吴静作宣讲报告。市委书记李作勋主持。

市委副书记、市长穆嵘坤,市人大常委会主任陈康,市政协主席喻国君,市委副书记、市委政法委书记史麒麟,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员,省委宣讲团成员出席。

吴静梳理回顾了习近平总书记到中央工作后历次考察贵州及此次考察基本

情况,从“切实把习近平总书记对贵州的特别关怀厚爱转化为忠诚之志、奋进之力,深刻认识习近平总书记考察贵州的重大政治意义、实践意义和深远历史意义,完整准确全面领会习近平总书记考察贵州重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,推动习近平总书记重要讲话精神入脑入心、走深走实、见行见效”四个方面作了全面系统的宣讲解读。她强调,要切实增强学习宣传贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神的自觉性坚定性,全面系统抓学习,扛牢责任抓落实,改进作风破难题,以昂扬斗志走好新时代的长征路,以新担当新作为新形象在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

李作勋在主持报告会时强调,要学好、领会好、贯彻好习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,始终衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要在融会贯通上下更大功夫,坚持把学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,与持续学习贯彻习近平总书记关于贵州工作重要讲话重要指示和对铜仁工作重要批示精神结合起来,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要在宣传宣讲上下更大功夫,领导干部要带头开展宣传宣讲,各级宣讲团成员要抓好面向基层、面向群众的宣讲,推动习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、深入人心。要在细化落实上下更大功夫,紧扣重点任务,逐一专题研

究、细化工作举措,确保抓紧抓实抓具体。要统筹做好二季度改革发展稳定各项工作,扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保以优良作风凝心聚力、干事创业。

市法检两院、各高校、市直有关单位、中央和省驻铜有关部门负责同志,市委办、市人大办、市政府办、市政协办全体干部职工现场聆听报告。

在铜期间,吴静还前往万山区万山镇土坪社区、高楼坪乡老山口社区、丹都街道易地搬迁安置点龙生社区等,面对面向基层干部群众宣讲习近平总书记重要讲话精神,并到大龙开发区中伟新材料股份有限公司,面向新兴领域党员群体开展宣讲。

锲而不舍落实中央八项规定精神

当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。中央八项规定是改进作风的第一步,是为共产党人应该做到的基本要求。作风问题是党性问题。作风反映的是形象和素质,体现的是党性,起决定作用的也是党性。改进作风要举一反三,透过作风看党性,在解决作风问题的基础上解决好党性问题。

衡量党性强弱的根本尺子,就是公、私二字。大量案例表明,很多作风问题的产生,就是没有处理好公与私的关系,几顿饭、几张卡、几瓶酒,以为是“朋友”间的私情,出卖的却是公权力和公众利益。公款姓公,一分一厘都不能乱花;公权为民,一丝一毫都不能私用。党员干部要始终把公私分明、先公后私、克己奉公牢记在心,干干净净做事、坦坦荡荡做人,不断筑牢党性堤坝,防作风问题之患于未然。

信念是本,作风是形,本正而形聚,本不正则形必散。保持和发扬党的优良作风,坚定理想信念是根本。理想信念坚定,才能眼明心正、头脑清醒;理想信念动摇,则会心为物役、迷失方向。党员干部要坚定理想信念,从理想信念中获得察大势、应变局、观未来的指路明灯,获得奋斗不止、精进不怠的动力源泉,获得辨别是非、廓清迷雾的政治慧眼,获得抵御侵蚀、防止蜕变的强大抗体。

党的作风建设是一项艰巨复杂的长期工程,党员的党性修养也是一项常讲常新的终身课题。党员干部的党性修养、道德水平不会随着年龄、党龄、工龄的增长而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提升。只有持之以恒地强化自我修炼、加强自我约束、持续自我改造,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,才能在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定。

新华社北京4月8日电

作风问题根本上是党性问题

新华社记者 孙少龙

重大项目建设一线报道

铜仁德江机场建设进入冲刺阶段



本报讯(特约通讯员 何佳有 通讯员 王显) 随着飞行区跑道实现全线贯通、机场航站楼昂扬矗立,铜仁德江机场作为承载着地区发展愿景、满足地区便捷出行需求的重点民生工程,目前已进入冲刺收官阶段。

在铜仁德江机场项目建设现场,航站楼外的道路水稳、绿化工作已完成,即将进入沥青铺设阶段,航站楼内精装修工程进入收尾阶段。

自2024年10月机场航站区动工以来,航站楼工程采取模块化建设方式,让现代设计的简洁性和功能性与低碳环保、可持续发展理念相结合,旨在为旅客带来舒适、便捷的出行体验。同时,参建各方共同探索出模板及脚手架、绿色施工、信息化应用、抗震、加固与监测等多项新技术,最大限度减小航站楼自身重力和压力,方便后期运行与维护。

铜仁德江机场建设项目建设航站区及配套项目管理部经理田龙介绍:“目前,航站区的主要工作就是进行一些设备的安装调试、系统的联调,各单体的收边收口,根据2025年总体工作安排,计划在三季度完成机场的竣工验收,在四季度完成机场的行业验收,达到通航条件。”

在机场飞行区,停机坪的混凝土浇筑、跑道施工已完成,土面区覆土、边坡护砌、围界安装、道面和围场路灌缝、空管工程和助航灯光设备安装与调试、跑道划线和安装交通安全标识等各项工作都在有条不紊地进行。

田龙表示:“目前铜仁德江机场总体形象进度已经达到93%,飞行区跑道和站坪已经完成建设,航站区所有的单体、航站楼已经全部完成建设。”

铜仁德江机场是贵州省重大工程和重点建设项目,本期工程将满足年旅客吞吐量55万人次、货邮吞吐量1350吨的目标设计。项目建成后,将有利于完善贵州省省内航线布局及国家民航发展战略,进一步增强德江及周边县市交通便利性,提升区域经济发展潜力,提高对外开放程度。

牢记嘱托 善作善成

万山:优化服务助力企业“加速跑”

麻洲

习近平总书记在贵州考察时强调,一个地方的发展活力同营商环境密切相关。优化营商环境要一手抓改革,打通制约高质量发展的堵点卡点;一手抓干部教育管理,引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。

万山区以优化营商环境为核心抓手,通过精准施策、靶向发力,持续为企业的发展排忧解难,推动重点产业链项目建设提质增效,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

“以前换新补贴的材料收集进展如何了?”“目前来说比较顺畅,每个部门对接下来都很轻松。”在铜仁市小米全屋智能家居体验旗舰店,万山区工业和商务局相

关负责人正在了解企业近期经营情况。这家企业是万山区2024年引进的数字经济项目,集产品展示、体验销售、智能家居解决方案定制于一体。为推动项目落地,万山区成立专项工作组,从选址规划、政策配套到施工建设全程跟踪服务,仅用3个月便完成门店装修及相关手续。

“工作人员很负责,很快给我们办好证,在后续经营过程中,他们还会上门了解情况,让我们更有信心在万山扎根,把企业做大做强。”贵州粟米科技有限公司总经理许亚军感慨道。

“平时我们会通过电话、微信交谈以及常态化走访等方式,了解企业在生产

经营过程中遇到的困难,并想方设法帮助解决,力争做到‘知企所难、排企所忧、解企所惑’,让企业增强信心、增添动力。”万山区工业和商务局相关负责人表示。

目前,笔者在瑞昌飞食品有限公司看到,新建设的供港冰鲜牛肉屠宰加工基地已全面完工,不久将投入使用。

为抢抓粤港澳大湾区消费市场机遇,2024年,万山区全力推进“瑞昌飞供港鲜牛肉产业链”项目建设,并在同年7月拿到批复。该项目依托本地优质肉牛资源,规划建设集屠宰加工、冷链仓储、智慧物流于一体的现代化供应链体系,产品直供大湾区市场。

为保障项目高效运转,万山区协调解决土地审批、环评等手续30余项,为上下游企业提供低息金融贷款,开通农产品绿色通道。

“在相关部门的协助下,项目主体基本完成,6月份可以投产。”瑞昌飞食品有限公司执行董事杨德昌说。

万山区将按照“一对一”联系包保服务机制,帮助企业拓宽生产、满产达产,落实研发费用税前加计扣除等优惠政策,为其争取资金实施技术改造和设备更新,落实好企业奖励政策,让更多企业在万山扎根成长、开花结果。

扎实推进乡村全面振兴

印江:茶为引花为媒 茶旅融合促振兴

特约记者 王东 通讯员 田林



近年来,印江按照“园区景区化、茶旅一体化”的发展理念,大力推进茶产业发展。在新寨省级生态茶叶示范园区种植了近万株桂花树和5000余株樱花树,还修建了停车场、观光步道、观光亭等,为游客们提供了一个集观景、赏花、采茶、制茶于一体的综合性旅游体验区。

身处茶海花丛间,游客任荣亚望着眼前的美景感慨道:“樱花开得很艳,与周围的美丽乡村融为一体,这样的景色不仅是产业兴、生态美、百姓富的现实画卷吗?”

山上繁花似锦,山下茶叶飘香。随着采茶工和游客体验采摘的茶青增多,

中办、国办印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》

新华社北京4月8日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》(以下简称《意见》),对构建高质量就业服务体系促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,实施就业优先战略,把高校毕业生就业作为重中之重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业链人才需求和就业端评价反馈为指引,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于发挥所长的就业岗位,完善供需对接机制,力求做到人岗相适、人尽其才,提升就业质量和稳定性。经过去3至5年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

《意见》提出,优化培养供给体系。科学研判人才发展趋势及供需状况,建设人才需求数据库,开展人才供需关系前瞻性分析。以促进供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局,推动高等教育规模、结构、质量更加契合经济社会高质量发展要求。完善招生计划、人才培养与就业联动机制,优化招生计划分配方式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完善转专业、辅修其他专业等规定。(下转4版)

茶企里的炒茶机器也忙碌起来。在制茶师傅的指导下,游客将采摘的茶青进行萎凋处理,为接下来的手工炒茶作好准备。

当锅中温度达到220—260摄氏度时,经验老到的手工制茶师韩乐松便开始向游客、茶商们演示杀青过程,手起手落,茶青翻飞。围观的游客跃跃欲试,“哇,师傅,这锅好烫啊!”“你抓的手法不对,知道吗?手一定要抓到茶叶,不要放到铁锅上面,就不会烫手。”随着翻炒的进行,茶香逐渐弥漫整个车间。

尽管手被烫得通红,但车间里的游客依然兴致勃勃地参与到制茶的每一个环节中。他们认真观察制茶师傅的操作手法,虚心请教制茶技巧,感受着茶叶的变化。

经过多道工序的精心制作,翠峰茶终于出炉。游客们品尝着自己亲手制作的茶叶,纷纷表示这不仅仅是一杯茶,更是一份难得的回忆和体验。

印江是中国名茶之乡,梵净山翠峰茶作为国家地理标志产品,一直以来都备受青睐。为了进一步提升梵净山翠峰茶的品牌知名度和美誉度,当地茶企推出了游客进园观光制茶体验项目。

韩乐松表示:“与其和客户、游客解释茶有百种千种好,不如让他们亲自上手体验一回。所以今年才推出了采茶制茶体验项目,让大家都参与进来,去感受梵净山翠峰茶的匠心品质。”

印江茶与花的浪漫邂逅,不仅为游客们提供了一个亲近自然、感受文化的美好去处,也为当地茶产业的发展注入了新的活力。该县以茶为引,以花为媒,书写着乡村全面振兴的新篇章。